

身边正能量

抬着老太下楼 他们坚持两年

本报记者 刘玉娟 通讯员 王保喜 文/图



在东福民社区3号院,有位91岁的老太太,两年多前因脚部骨折坐上了轮椅。两年多来,在建中街办事处巡防队员的热心帮助下,老人实现了一次次下楼就医或散心的愿望。昨日上午8点多,建中街办事处东福民分队巡防队员王屹和刘建伟、刘斌、赵磊4名队员又一次应邀来到东福民社区3号院的李老太家中。因

昨天是老人去医院体检的时间,老人的儿子郝先生再次来到社区巡防室求助巡防队员帮忙。郝先生介绍称,自己的老母亲今年91岁了,因身体瘫痪需要去医院定期检查看病,而他本人也已60岁出头,患有严重的腰肌劳损,无力将老母亲抬到楼下。巡防队员王屹和刘建伟每每听到郝先生求助,总是二话不说立即带上队员跟随

郝先生来到家中。他们先把李老太从床上慢慢移动到床沿上,然后抱上轮椅,等老太太坐稳后,四名队员又齐心协力地一步一个台阶、小心翼翼地协助在轮椅上的老太太抬到楼下。看到母亲被四名巡防队员安全抬下楼,老人的儿子郝先生高兴地连声感谢。巡防队员刘建伟叮嘱说:“等看病回来,我们再来把老人家抬上楼。”

外地女流落郑州街头 巡防员凑钱助其回家

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王保喜)一女子与家人怄气流落郑州,被辖区巡防队员发现后,及时对该女子进行了救助,并为其凑齐了路费帮其平安返家。

昨日上午,天空下着雨,二七区巡防队员路郑生和队友爱国新正在辖区幸福路小学值爱心岗时,看到学校门前路南有一名女子蜷缩在一家商店的门口下。该名女子大约30岁,衣服破烂,头发凌乱,戴着一顶帽子,其身边有几个大小不一的包袱。两名队员试着上前与其打招呼沟通,但连叫了她几声都没反应。5分钟后,该女子从地上坐起来,看了队员一眼便又低头。巡防队员发现她特别虚弱,便赶紧去附近买来吃的东西。面对队员拿来的食物,该女子狼吞虎咽地吃了起来。

饭后,该女子终于开口说话了,她自称是驻马店人,5天前与家人生气,一气之下来到郑州。到郑州后,却因一时找不到工作,就白天在街上捡点废品,晚上睡在涵洞下或者小区的角落里,身上带的钱不多,回不了家。两名队员商量了一下,凑了几十块钱塞到女子手里。

在两名巡防队员的帮助和护送下,她被安全地送到郑州火车站西广场。

中牟县推广深松整地作业

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李长银)9月24日上午,中牟县官渡镇东关村田间一派热闹景象,三台大型深松机来回驰骋,为即将播种的秋田深松整地。

这是中牟县农机深松整地作业的一个现场。实施农机深松整地作业,可以有效打破犁底层,让土壤“活血化淤、疏松筋骨”,增加透气性,改善土壤水、肥、气、热条件,

提高农作物产量。为把这项政策落实好,中牟县农机局今年向上级争取到农机深松整地补助资金150万元,深松整地面积6万亩。全县参加深松的20台大马力拖拉机全部安装智能检测设备,信息化远程监测率达100%。截至目前已经完成深松面积2.5万亩,有效地带动了全县深松整地作业的推广。

玉米机收唱主角

本报讯(记者 史治国 通讯员 车永强)昨日,记者到荥阳市高村乡、豫龙镇等乡镇下乡查看“三秋”农机生产情况时,发现一个明显的变化,玉米联合收获机正在成为“三秋”生产的最大亮点。

只见一台台玉米收获机驰骋在玉米地里,一行行玉米应声而倒,一次完成玉米摘穗、脱皮、进仓和秸秆粉碎还田作业。“我家的五亩玉米,玉米收获机收获只用了1个小时左右就收完了,往年掰掰、撕撕、晒晒再打要打忙活十多天呢。”村民阴建伟兴奋地说。

据了解,为加快推进玉米收获机械化,荥阳市农机局以玉米机

收、小麦机械化免耕播种、机械化秸秆粉碎还田、机械深松整地为重点,按照“政策扶持、市场引导、典型带动、重点突破、全面推进”的工作思路,精心准备,强化保障措施,加强农机农艺相互融合,多管齐下,调动农民群众发展玉米生产机械化的积极性和主动性,进一步提升玉米机械化收获率。

据统计,荥阳市玉米收获机保有量已达1047台,截至9月25日,荥阳市43万亩玉米已收获24.65万亩,其中机收面积20.2万亩,机收率达到82%,秸秆还田面积22.68万亩,秸秆还田率92%,玉米机收已成为“三秋”生产的主角和重头戏。

巩义多措并举保“三秋”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘宁)昨日,记者从巩义市了解到,进入“三秋”以来,巩义市农委对“三秋”生产工作进行统筹安排,确保各项工作落实到位,截至目前,全市已收获秋作物10余万亩。

巩义市抓好秋粮后期管理工作,积极推广玉米适期晚收

技术,特别是对因早晚播的玉米地块,在不误农时的前提下,尽量晚收,提高产量。同时,抓好小麦备播工作,及早调查协调安排部署,确保各项作业准备情况,已备各类化肥1.8万吨、各类农药0.6万吨、优质种子200万公斤,物资市场供应充足。

马寨镇专项整治“灯下黑”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭东军)二七区马寨镇党委深入开展机关支部“灯下黑”问题专项整治,从5个方面加强改善机关党组织建设,推动机关支部工作落到实处。

牢固树立“四个意识”,把党的领导体现在部门业务工作和支部党建工作中,确保党的路线方针政策重大决策部署落到实处。

高度重视抓理论武装。全镇坚持开展集中教育和经常性教育相结合,解决机关支部党员教育的长效机制问题。

聚焦服务中心、建设队伍两大核心职责,健全完善并严格落实机

关党建责任体系,把为落实上级党委重大决策部署、促进业务工作完成提供服务保障作为机关党建的根本着力点。

充分发挥机关支部全面从严治党的典型经验示范引领作用,把加强机关支部建设作为抓基层的试点,作为推动全面从严治党向基层组织和党员延伸的试验田。

落实机关支部的主体责任和党组织书记的“关键少数”作用,形成传导压力到位、分解责任到位、抓好落实到位的工作局面,解决机关支部党建任务落实“最后一公里”问题。

新密市多技能培训助就业

本报讯(记者 高凯 通讯员 王艳艳)开展多种形式培训,拓宽群众就业渠道,带动经济社会发展。近日,记者从新密市了解到,今年以来,该市广泛开展针对市民群众创业、就业及困难群众脱贫的技能培训,成功帮助一大批参与培训的人员开辟新事业。

据了解,在帮助市民群众创业、就业的各类培训中,该市广泛开展“三单联动”培训。其中,依据企业需求“订单”和掌握的贫困劳动力就业、培训意向“名单”,有针对性量身定做就业培训“菜单”,确保贫困人员通过培训真正掌握一门就业技能,实现精准培训、快速就业。截至8月底,该市辖区8个乡镇开展“三单联动”培训18期,培训专业涵盖种植养殖、电子商务、养老护理、家政服务等等,培训学员2296人。

该市还“因材施教”开展各类技能培训,根据不同群体的实际劳动情况,分类实施。对年龄偏大、知识文化偏低的学员,开展家政、保洁等技能培训;对年龄偏小、接受能力较强的学员,开展电子商务、计算机、电工、厨师等技能培训;对有学历且有一定经济实力和创业愿望的学员,开展创业培训。截至目前,此类培训开展11期,540人受益。

在贴近群众开展培训的过程中,新密市还向市民群众提供多样化的就业服务,包括利用网络、电话、QQ群等载体,搭建学员信息交流、就业交流平台。现场举办参训人员专场招聘会,实现培训与就业的无缝衔接;对符合创业条件的对象,帮助申请享受20万元的贴息创业担保贷款等。

该过节了 去看看山里的穷娃娃

本报记者 党贺喜 通讯员 李光普 文/图



快过节了,金水区数字化管理指挥中心的党员志愿者不忘山里穷娃娃。昨日,他们给新密市岳村桥沟小学的孩子送去了节日礼物。桥沟小学共有学生600余人,因为父母外出务工,孩子只能寄宿,每天吃住都在学校。

捐赠环节中,志愿者们向桥沟小学捐赠书包、文具盒、新华字典等学习用品,并为他们带来了足球、篮球、排球、乒乓球等体育用品。党员志愿者们走进足球场,与孩子们一起玩足球、跳健身操,快乐和笑容洋溢在志愿者和孩子们的脸上。

创文在路上

中原区13个社区 立项“绿城妈妈”项目

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)昨日,记者从中原区了解到,中原区有13个社区成功立项“绿城妈妈”社区环保项目。自“绿城妈妈”项目列为今年市政府重点民生实事后,中原区制定了实施方案,召开了全区“绿城妈妈”社区环保项目工作部署会,对“绿城妈妈”社区环保项目工作进行了安排部署。据了解,中原区“绿城妈妈”社区环保项目,已有13个社区顺利通过市妇联的检查验收并予立项。中原区各社区还将依托“妇女之家”阵地平台,培育“绿城妈妈”志愿者工作力量,发动社区

广大妇女,带动广大家庭开展垃圾分类、清洁家园、社区绿植、变废为宝、环保酵素制作等行动。将绿色环保理念融入社区、融入家庭、融入百姓日常生活,推动生态文明美丽郑州建设。据了解,“绿城妈妈”社区环保服务项目,主要内容包括在立项社区实施垃圾分类、一平方米菜园、环保酵素制作等环保便民服务,促进生态宜居城市建设,该项目最先在郑州市中原区试点。今年4月,包括该项目在内的便民服务被市政府列为郑州市十件重点民生实事之一,计划在全市100个社区实施。

公益广告打造靓丽街景

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)在紫荆山路与东西大街,以社会主义核心价值观为主线的“图说我们的价值观”“讲文明树新风”公益广告格外醒目,成为都市主干线上的靓丽风景。连日来,管城区加大户外广告布设和修葺,一批新设置的公益广告及时与市民见面,公益广告覆盖面积已达85000平方米。为了营造良好城市文化氛围,管城区城市管理执法局结

合实际,重点部署了大型户外LED显示屏、固定公益广告架、建筑工地围挡(围墙)及窗口单位的刊载落实工作,对辖区所有现有的电子显示屏、围挡广告、楼面广告等设施的业主、位置、规格、内容等进行调查分析,建立大型户外广告宣传数据库。以紫荆山路黄金十字商圈为点,覆盖周边楼体、商户、施工围挡等载体,内容融入了中国梦、敬老、爱幼、互助、友爱等背景元素。

9月25日,荥阳市京城路街道曹李村为该村915名老人发放了价值35万元的中秋福利。

2012年开始,每逢中秋、春节前夕,村两委都会为村里的老人发放节日福利。

本报记者 史治国 摄



上街区开展系列创评活动

凝聚发展正能量 助推重点工作开展

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛)百个文艺精品团队创评文艺工作者活跃起来,文化场所建起来,十星级文明家庭创评让所有家庭动起来,“最美上街人”评选让群众精神富起来……今年以来,上街区通过开展系列文明创评活动,大力弘扬社会主义核心价值观,凝聚起发展的正能量,有力助推重点工作开展。

十星文明创评,评出务实发展新风。上街区开展了以十星级文明家庭创评、十星级文明商户评选、十星级文明工

地评选为代表的16项十星文明创评活动。结合十星级文明家庭创评,上街区制订“文明共享20条”,时刻提醒居民规范自身言行,引导居民自我约束、自我教育、自我提升。该区还将十星级文明家庭创评各项标准细化为“十颗星”,实行“十星制加减星”法,强化日常考评,做到了“创”与“评”的统一。评选过程中,还将挖掘出的先进典型事迹进行集中展示,以身边典型教育社区居民,弘扬社会新风。

“双百工程”建设,树立群众文化特色品牌。结合全民文化艺术素质提升培训,上街区建设完善全区现有的文化资源及文化阵地,着力打造“双百工程”,即:在全区创建100支文艺队伍、创建100个文化阵地。在“双百工程”建设过程中,该区注重培养德艺双馨的高素质文化人才队伍,打造特色文化街道,建设特色文化社区,树立群众文化特色品牌。目前,上街区已建成103个文化活动现场地、206支文艺队伍,辖区居民在家

门口就可以欣赏甚至参加喜欢的文艺节目,共享文化改革发展成果。

表彰“最美上街人”,铸造“最美上街魂”。上街区开展了“最美上街人”评选活动,通过对先进典型人物的选树,用身边事影响身边人,用“最美上街人”铸造“最美上街魂”,凝聚起向上、崇善、爱美的强大正能量。通过社区、乡(镇)村、学校、企业等单位层层筛选,先后征集各类先进典型人物近千名,30人被评为“最美上街人”。